



华夏中文学校

Huaxia Chinese School

•New Jersey •New York •Pennsylvania •Connecticut

华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

华夏园地

投稿邮箱: hxcsnews@gmail.com

主编: 顾庄华



第23期

2023年4月21日



小语世界

大纽约分校



分校消息

(大纽约分校专刊 图文组稿: 周佳)

HSK 考试成功举办

3/26 华夏大纽约中文学校主办的华夏北区2023年毕业HSK考试圆满结束。校团委为此做了一系列细致的准备工作。北区来自大纽约、纽约中心、博根分校的近50位考生陆续到达考场, 参加HSK4级、HSK5级考试。老师们经验丰富, 整个考试过程井然有序, 非常顺利! 在此预祝考生们取得优异的成绩, 回报家长和老师多年的培育之恩。
(大纽约分校董事长何青供稿)

加HSK4级、HSK5级考试。老师们经验丰富, 整个考试过程井然有序, 非常顺利! 在此预祝考生们取得优异的成绩, 回报家长和老师多年的培育之恩。
(大纽约分校董事长何青供稿)



学以致用—教学与学校的活动相结合

华夏大纽约教务长孙凌云

华夏大纽约中文学校有丰富的各项活动如朗诵、春晚等, 志愿者们投入不少精力想办好每个活动, 希望提供给学生们一个表现自我, “学以致用”的舞台。可教学任务又很重, 怎么能够即鼓励学生积极参与学校活动又不占用太多课堂时间呢? 做为教务长, 我常常建议任课老师把教学内容和学校的活动相结合。我举两个例子:
朗诵比赛一般要经过班级、学校和总校三级比赛, 为了鼓励学生们积极参与, 班级选拔赛, 我建议老师们可以把它做为考试的口试部分, 这样每人都要站到讲台上大声朗诵。大一点的学生, 我会发下评分标准, 让他们自己投票这样更有参与感。我发现学生们的评选结果相当公正。到了学校级别竞争就激烈了, 比赛成绩好的学生, 一般家长的参与度都比较高, 原创作品层出不穷。总校获奖者也会在春节联欢会上担当小报幕员的职责。
我校今年的春节联欢会是疫情后的第一个大型现场活动, 学校很重视。春晚的节目构思, 很多老师是从学期一开始就花了心思的。比如低年级学前班的马老师挑了平时学生们背过的两首

儿歌串在一起, 背景再配上每位学生的生活照, 舞台效果特别棒。美洲华语三年级的杜老师加了一课京剧脸谱的教学内容来配合“唱脸谱”的节目, 学生不仅学了歌还了解了京剧脸谱颜色的涵义, 中国传统戏曲中的生旦净末丑等角色的区分。学生们还挺感兴趣。当脸谱旗在舞台上舞动时, 我理解了民族的就是世界的。还有的老师选择的节目就是教材内容的衍生。马立平四年级雷老师班上朗诵的就是课本上应景的《十二生肖歌》。马立平五年级的杨老师穿着唐僧的袈裟领着全班说西游记歇后语。马立平六年级的张老师班的群口相声让学生体验了一把教材里用到的“相声”这种传统曲艺里的说学逗唱是怎么一回事儿。七年级班的背景展示都是学生们在世界各地拍的生活照, 正好符合了马立平七年级课本中的中国游的主题。成功的学校活动有着强大的凝聚力, 学以致用更能加强学生深刻理解学习内容和文化背景。
抛砖引玉, 希望上面的小例子能启发大家“学以致用”的热情, 祝我们的中文学校越办越红火。

我

马立平七级三班刘云祎 指导老师: 杨波

我不是一个完美的人, 有自己的缺点。我这个人有时候有一点急躁, 有时候特别的胆小, 还有一些情况下很自私。
我这个人, 在很多情况下回很急躁, 等不及别人。比如说, 放学的时候, 我得坐校车到我家附近的高中, 我的爸爸来接我。但是呢, 有时候, 我的爸爸得开会, 所以会晚来一些。这个时候, 我不知道他要开会。因为我不知道, 又等不及了, 所以给他打好几次的电话。这就是一些我很急躁的时候。还有, 暑假的时候, 我和我的家人们一起坐了很久的车。我在一路上就一直问: “我们到了吗? 我们什么时候到啊?” 我实在是等不及了。我的家人都在翻白眼, 说: “还有很久呢, 你別急!” 那时候, 他们实在是受不了我了。
我也是一个很胆小的。我一看到蜜蜂, 我转身就跑, 不敢靠近蜜蜂。如果有蜘蛛的话, 我也特别特别地害怕, 大喊一声“啊! ”。为什么呢? 因为, 我觉得虫子特别恐怖, 一看到虫子望而生畏。
还有, 我是一个自私的人。有一次, 我跟朋友一起在回家的路上, 我的妈妈在给我们分吃的。她分的不均匀, 所以我就赶紧的拿了最大的一块。我朋友的小妹妹特别饿, 但我不愿意给她最大的一块。我后来就很后悔, 因为我那时候他自私了, 只管我自己。这就是我, 一个急躁和胆小的人。

我

马立平七级三班章桐焄 指导老师: 杨波

我的个子不高, 有一头长长的黑发, 自然卷曲, 披在肩上。我有一双深棕色的眼睛。我看起来很文静。但是, 我的性格和我的外貌一点都不像。我虽然个子小, 但是胆子很大。有一次, 我、妈妈和弟弟去了一个游乐园。一到游乐园, 我连忙对妈妈和弟弟说我要去最高最吓人的游乐设施。游乐园里最高的过山车有200英尺多高。妈妈一听, 就吓得浑身发抖。同时, 弟弟两眼瞪得又大又圆, 好像在说: “你疯了?” 我呢, 一点都不怕, 而是觉得很兴奋。
我做事也井井有条。每天晚上我都把第二天要上课的课本放在书包里。每次妈妈一进我的房间, 就夸我说我的衣服、书、玩具等等都放在适当的地方。
另外, 我运动很好。每个星期我不仅要打棒球, 还和弟弟一起游一个多小时的泳。

我的双节棍

马立平六年级一班董家麟 指导老师: 张东莉

我家有很多我喜欢的东西, 比如剑, 书, 电脑等等。我今天要说一个我特别喜欢的东西, 是我的双节棍。
双节棍是中华武术练习中的一种武器。我在练习武术的时候, 我的老师给了我一个塑料的双节棍, 可是过了一段时间, 不小心把它踩破了。我的堂哥就给我买了一个, 托朋友从国内捎过来的。这个双节棍是新的, 是用很硬的木头做出来的。双节棍的木头很滑, 颜色有点棕红色。它很硬, 练习的时候速度很快, 不小心打到身上, 很疼的。所以我们在木头的两边套上了一层泡沫塑料, 这样就不容易伤到我了。双节棍的木头大约有29厘米长, 直径是2.5厘米粗。两个木头棍子之间有一个黑黑的小绳子连在一块, 绳子的长度大约是20厘米, 绳子很结实。我练习双节棍的时候, 有时候要拿着绳子练, 有时候要拿着木头练。我是用我老师教给我的方法来练习双节棍。我们搬家之后, 见不到老师了, 练了一段时间, 就停止练习了。
现在有时候, 我在电脑上找到双节棍练习的视频跟着他们学一点。我这么多年断断续续地练习, 因为我一直很喜欢双节棍。

我们的四只荷兰猪

马立平六年级一班李千禧 指导老师: 张东莉

两年前, 新冠疫情把我们都关在家里。在家里上学, 没办法看见朋友, 我很孤单。所以爸爸带我妹妹领养两只荷兰猪。他们是两个男生, 名字叫 Peanut 和 Cream。最近, 我们又领养了两只荷兰猪。还是两个男生, 叫 Caramel 和 Butter。
四只荷兰猪当中的三只身上是白色和棕色的花纹。只有 Cream 的脸上有一点黑色。四只荷兰猪都爱吃草和蔬菜。Caramel 和 Butter 爱吃豆角和苹果。两只大荷兰猪每种蔬菜都爱吃, 可是他们最爱吃胡萝卜和彩椒。他们每天喜欢跑来跑去, 还喜欢藏在他们的小房子里。我每天去看看荷兰猪, 跟他们一起玩。我喜欢把他们从笼子里抱出来, 放在怀里。他们抱起来毛茸茸的很暖和。我也会给他们做一个迷官, 看他们在里面历险。夏天的时候, 我会把荷兰猪带出去吃草。他们也会吃西瓜。荷兰猪很好养, 只是两个星期要打扫一次他们的笼子。有时候要修剪他们的指甲。
我很爱我的四只荷兰猪。他们很可爱。

紧张激烈的辩论赛选拔赛

严子睿

四月份是华夏中文学校的第二届校际辩论赛。今年的辩论赛的主题是“朋友越多越好”。报名很火爆, 很多同学都很感兴趣, 所以三月下旬是争取在中文学校辩论队中占有一席之地的时候。老师要求我们每个人都需要准备一个2分钟的开场白。我们最初有15个学生候选人, 打算组成一个12人的团队, 分为A队和B队, 但很可惜, 因为没有足够的老师和时间, 最后只能组成一支队伍。换句话说, 最终只会有一支由3名正方和3名反方组成的团队。
在第一次选拔的那天, 我们下课后聚集在学校食堂, 一起吃了一顿午饭, 看了一些关于过去其他孩子如何辩论的视频, 听老师讲解了辩论赛的规则。这是一次很好的学习经历, 我们很需要它。
上个星期, 我们下课后不得不快速吃了午饭, 然后前往教师休息室, 那里将开始第二轮选拔。规则公布后, 回合开始, 裁判在旁边准备打分, 大家唇枪舌剑, 你来我往, 每个人都认真, 整个过程可以说是非常激烈的。
经过第1轮和第2轮的选拔, 15个孩子被缩小到6人一组。我很幸运能加入这个优秀的团队, 每个人都很棒, 有很多值得我学习的地方。我想可能是因为我之前在学有英语辩论经验, 而且我以前参加过英语辩论比赛, 所以我获得了反方二辩的位置。说实话, 在评委面前进行我的演讲, 让我非常紧张。可是加入这个团队又让我感到非常有成就感, 因为这对每个学生来说都是一种独特的经历。加入这个辩论队是非常难得的, 因为你需要学习很多中文, 有辩论的经验, 并且能够以简洁的方式精准地表达你的想法。
我希望我们学校辩论队能在月底的比赛中取得优异的成绩。我永远都不会忘记华夏中文学校辩论队, 因为我的队友们很有趣, 也是一次非常棒的学习经历。如果可以的话, 我会给这个活动打可靠的10/10分。

华盛顿的樱花

冯佳瑞

春天来了! 樱花是春天里最早开的花之一, 满树淡淡或浓浓的粉色, 漂亮极了!
华盛顿的樱花特别有名, 每年三月中下旬的时候, 就是去华盛顿看樱花最好的时候。今年我和我的妈妈爸爸一起去华盛顿看了樱花。
我已经去过华盛顿好几次了, 可是每次还是很兴奋很喜欢。我以前最喜欢的地方就是国家自然历史博物馆, 我尤其喜欢里面的各种动物化石, 特别是大恐龙的。但是这次我最想看的是满树的漂亮樱花。
坐在出租车上的时候, 司机就告诉我, 现在来看樱花的人太多了, 周末的时候他的车堵在路上动不动。还好我去的时候不是周末。我们来到了杰弗逊纪念馆, 然后沿着湖边散步。湖边全是盛开的樱花树, 配上清澈的湖水和周围宏伟的建筑, 像一幅美丽的画! 虽然不是周末, 但是游客也很多, 大家都在欣赏漂亮的樱花, 忙着拍照片, 我也赶快把这漂亮的景色拍下来。
沿着湖边走了一圈后, 我又去了我最喜欢的自然历史博物馆, 这次来华盛顿真是太开心了, 看到了美丽的花, 也看到了我最喜欢的大恐龙化石!

复活节彩蛋

王雨菲

刚开始的四月, 我第一个想到的假期就是复活节。复活节是一个非常有趣的假期。小时候, 我会和我的朋友们一起寻找复活节彩蛋。
我记得在我二年级的时候, 我和我的朋友们进行了一次寻找复活节彩蛋的活动。我们去了一个朋友家, 聊了一会儿后, 就开始了寻找复活节彩蛋。彩蛋里有零食、玩具, 如果幸运的话, 甚至还有钱。
我们有两个小时的时间。我找到了各种颜色的蛋, 得到了很多零食和十美元现金! 而我的一位朋友幸运地找到了一只金蛋。
寻找复活节彩蛋结束后, 剩下彩蛋的藏身之处就被展示出来。这是在众目睽睽之下! 原来, 家长们把另一只金蛋藏在一个水瓶里, 尽管瓶子是透明的, 但没有人找到它。每个人可能都多次从那个瓶子边走过, 却从来没有费心仔细观察过它。
后来当我五年级的时候, 我读了埃德加·爱伦·坡的“*The*

Purloined Letter”。在这本书里, 有一些侦探在找一封信。他们找了很久都没找到, 原来那封信是藏在一个显眼的地方。我读了以后, 首先想到了我找金蛋的经历。后来, 我学会了从显眼的地方开始找自己想找的东西, 然后再找偏僻的地方。

给爷爷奶奶姥姥姥爷的信

马立平七级三班书信投稿 指导老师: 杨波

亲爱的爷爷奶奶姥姥姥爷:
您们好! 我们全家都喜欢骑自行车, 因为能锻炼身体。但是, 我们各自都有自己骑车的方式。
妈妈骑自行车很慢。每次我们一家一起出去骑自行车的时候, 妈妈会落在后面。妈妈骑车的时候, 都是两只眼睛盯着前方, 两只手使劲地握着车把。每次过马路, 妈妈总是特别小心, 等到没有其它车通过, 她才过马路。
哥哥骑自行车和妈妈很不同。他总是一只手或不用手扶车把, 因为他有时候会边骑车看手机。哥哥是我们家里骑得最快的, 总是骑在最前面, 然后抱怨我们太慢了。哥哥过马路的时候, 总是冒险。
我不像妈妈一样骑自行车, 但也不像哥哥。我骑的速度不快, 也不快, 中等, 所以妈妈说我的速度正好。我骑自行车的时候喜欢放松, 但尽可能的快点骑。因为我不喜欢冒险, 过马路的时候, 我总是跟着妈妈。
爸爸骑车的时候感觉很随意, 很放松。爸爸有时候会骑得很慢, 等我和妈妈, 有时候会在我和妈妈的前面, 跟哥哥在前面骑。
虽然我们都很喜欢骑自行车, 我们的汽车风格很不同。
我很想你们, 相信暑假我们能去中国看你们。
祝你们身体健康!
爱你们的孙女: 朱思冉

车库门附近的雪, 我沿着车道, 一铲下去推着雪往前跑, 一直跑到街上。然后才把雪推到车道两边。回头一看, 就像有人在雪地上写了一个长长的“一”字, 真好玩! 我就这样推着雪在车道上一会儿写个一, 一会儿画个三角形, 一会儿又画两条平行线... 玩得开心极了。
爸爸和派派没有玩。派派认真地把我没铲过的地方一点一点地铲开。派派说: “当你在画圈啊, 我是在帮你填黑颜色。”我低头一看, 真的哦! 派派把雪铲开, 露出了车道原来的黑颜色。
没多久车道被我们铲得干干净净。爸爸开着车, 出来, 满意的按了两下喇叭。
我真喜欢下雪! 希望您明年能到纽约来和我们一起玩雪。
祝您身体健康!
浩宸 2023年2月28日

奔跑的妈妈

马立平七级三班王媛 指导老师: 杨波

我的妈妈很喜欢跑步。她有一个梦想, 希望能有一天去参加柏林马拉松。爸爸总是笑她在做梦, 觉得不可能。但妈妈不理爸爸, 继续她的训练。
虽然妈妈工作很忙, 可是为了这个爱好, 她总能找到时间去跑步。妈妈每天都有很多会, 总是在打电话。有时候妈妈忙得连午饭都没有时间吃, 甚至要忙到晚上九点。那时候爸爸都已经躺在床玩手机了, 他对妈妈说: “太晚了, 别去跑步了! 你也累了, 好好休息。”但是妈妈会说: “没关系, 我可以跑!” 不但爸爸的话不能阻止她, 就连刮风下雨也不能阻止奔跑的妈妈。经过每天锻炼, 妈妈跑得越来越快, 越来越久。有时候我们全家在操场跑步, 妈妈像小马一样远远地跑在前面, 我们怎么也追不上。我们刚跑完一圈, 妈妈都跑第四圈了。
妈妈参加柏林马拉松的时间越来越近了, 妈妈训练得更刻苦了。可是有一天晚上, 妈妈很早就回到了家。我觉得很奇怪, 正想问她为什么这么早跑完了。突然姐姐大叫: “妈妈, 你的脚怎么啦?” 这时我才注意到妈妈走路一瘸一拐的。每走一步, 妈妈都痛得眉毛都挤在一起。脱了鞋我们发现妈妈的脚肿得像一个大馒头! 我们都很担心妈妈。我对妈妈说: “妈妈! 你受伤了, 不能去跑马拉松了!” 可是妈妈说: “这是我的梦想! 我一定要去跑!” 到了柏林马拉松比赛的日子, 妈还是在坚持训练。
比赛的日子终于到了。当我们醒来的时候, 妈妈已经开始比赛了。我们走到路边给妈妈加油。我和姐姐伸长了脖子在人群找着妈妈。突然, 一个熟悉的身影向我们跑来。那是妈妈! 她看上去很累, 浑身都是汗。她的脚步有一点沉重。可以看出脚还没有好。妈妈看见我们, 高兴地跑了过来。我给了她一个拥抱, 说, “妈加油!” 好像又有了力气, 挥挥手像一匹马儿飞快地奔向终点。在终点, 我们看到了妈妈, 虽然她很累, 但是脸上都是得意的笑容。
现在, 妈妈每天仍在奔跑, 为了她的下一个目标。我们都为奔跑的妈妈自豪。我也要向妈妈学习, 向自己的目标努力奔跑。

我的妈妈

马立平七级三班马雨曦 指导老师: 杨波

我妈妈是一个有耐心, 认真, 勤劳的人。她是纽约一个大学的教授。她经常在家里工作。但是, 她也会花时间跟我和妹妹玩游戏和写作业。
我有难的作业时, 妈妈会帮我解决我的问题。比如, 我做数学作业遇到困难的时候, 妈妈会耐心地给我解释我的问题。
我的妈妈也会做家务。
“妈妈你可以帮我做家务?” 我问。
“当然可以啊!” 她会回答。她快速地把我不会的地方给我修好。
另外, 妈妈认真地教她的学生。每天, 妈妈会总是给她的学生修改作业和发作业。比如, 有一天晚上, 妈妈在晚上给她们的学生批作业。
“妈妈, 你可以陪我玩吗?” 我问。
“对不起安妮,” 我的妈妈回答。“我现在没有时间。”
妈妈每天在家里做家务。比如她会洗衣服, 清理房间, 和叠衣服。有些时候, 我吃完饭, 我会看到妈妈在擦桌子和洗碗。
“妈妈你需要我帮忙吗?” 我问妈妈。
“好啊, 那太棒了宝贝!” 我的妈妈回答。
在我心里, 妈妈是一个认真, 聪明, 和完美的妈妈。

给外婆的信

马立平七级三班书信投稿 指导老师: 杨波

亲爱的外婆: 您好!
武汉现在暖和了么? 是不是“二月春风似剪刀”? 纽约这里昨天下了今年入冬以来的第一场大雪! 因为下雪, 学校停课一天。下雪天, 我们一家人都会帮忙铲雪也会在雪里玩。
昨天早上, 妈妈抱着Felix到我房间, 她“呼”地一下拉开窗帘, 大声说: “小的们, 起来了起来了! 下雪啦!” 我听见了, 连衣服也没有来得及穿, 一下从床上跳到窗边往外看。”好大的雪啊!” “外面白白的一片, 连路上的雪都是厚厚的一层, 铲雪车还没来得及铲。”
“妈妈, 我想去铲雪!” 我兴奋地说。
“好!” 妈妈说, “但是要把衣服穿好, 不要受凉了!”
“Yes ma'am!”
我和派派赶紧穿好雪裤, 外套, 雪鞋, 戴上手套, 跟爸爸出去铲雪道上的雪去了。
外面还在下雪, 可是我们一点都不怕冷。我和派派跳到雪里, 弯下腰, 使劲铲起雪来。雪很松软, 一铲下去一点都不重。爸爸和派派在清理